



**R O M Â N I A**  
**JUDEȚUL VASLUI - COMUNA PUSCASI**  
**CONSILIUL LOCAL**

COMUNA PUSCASI - Cod poștal 737328- Telefon: 0235.340400/fax : 0235.340348 – e-mail: [primariapuscasi@yahoo.com](mailto:primariapuscasi@yahoo.com)

## **HOTĂRÂREA NR. 25/2017**

**pentru aprobarea Raportului primarului comunei Puscasi privind asigurarea serviciilor de asistență sociala pentru protecția copilului, a persoanelor cu handicap, a persoanelor vârstnice și a altor persoane aflate în dificultate si masurile ce se impun pentru imbunatatirea muncii in acest domeniu;**

### **Având în vedere:**

- Expunerea de motive la proiectul de hotărâre;
- Raportul de specialitate ale secretarului comunei Puscasi;
- Avizul Comisiei de specialitate din cadrul Consiliului local al comunei Puscasi;

- Raportul primarului comunei Puscasi – d-ul Ignat Nicolae privind asigurarea serviciilor de asistență sociala pentru protecția copilului, a persoanelor cu handicap, a persoanelor vârstnice și a altor persoane aflate în dificultate si masurile ce se impun pentru imbunatatirea muncii in acest domeniu;

- având în vedere prevederile Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat cu modificările ulterioare; Ordonanța Guvernului României nr. 105/2003 privind acordarea alocației complementare și de susținere pentru familia monoparentală; Hotărârea Guvernului nr. 90/2003 pentru aprobarea Regulamentului cadru de organizare si funcționare a serviciului public de asistenta sociala; Legea 116/2002 privind prevenirea si combaterea marginalizării sociale; Ordonanța Guvernului nr. 55/2003 privind acordarea de ajutoare pentru încălzirea locuinței; Legea nr. 272/2004 privind promovarea si protecția drepturilor copilului;

- având în vedere prevederile art. 63, alin. (1) lit. „d”, alin (5), lit „c” din Legea nr. 215/2001 privind administrația publică locală, republicata cu modificările și completările ulterioare;

- în temeiul art.36, alin (1), alin (2) lit. ,d’ precum și ale art. 45 alin (1) din Legea nr 215/2001 privind administrația publică locală, republicata cu modificările și completările ulterioare;

**Consiliul local al comunei Pușcași, județul Vaslui,**

### **HOTĂRĂȘTE:**

**Art. 1.** Se aprobă Raportul Primarului comunei Pușcași privind asigurarea serviciilor de asistență sociala pentru protecția copilului, a persoanelor cu handicap, a

persoanelor vârstnice și a altor persoane aflate în dificultate și măsurile ce se impun pentru îmbunătățirea muncii în acest domeniu, conform *Anexei nr. 1* care face parte integrantă din prezenta.

**Art. 2** Beneficiarii de servicii sociale sunt: copii, familii, persoane vârstnice, persoane cu handicap, persoane dependente de consumul de droguri, alcool sau alte substanțe toxice, persoane fără venituri sau cu venituri mici, persoane fără adăpost, bolnavi cronici și persoane care suferă de boli incurabile, precum și alte persoane aflate în situații de nevoie socială, precum și grupuri sociale, care la un moment dat se pot afla într-o situație de dificultate generatoare de marginalizare sau excluziune socială în lipsa suportului acordat de familie sau comunitate.

**Art. 3** Cu ducerea la îndeplinire a prezentei hotărâri se însărcinează Primarul comunei Pușcași și se va comunica de către secretarul comunei către:

- Instituției Prefectului – județul Vaslui ;
- Primarului comunei Pușcași ;
- Compartimentului Asistență socială din cadrul Primăriei comunei Pușcași ;
- Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Vaslui.

*Puscasi, 31 mai 2016*  
*Aprobata cu 13 voturi pentru*

**PRESEDINTE DE SEDINTA  
PLETOIANU GIGEL**

**CONTRASEMNEAZA  
SECRETAR COMUNA PUSCASI  
GABRIEL MOCANU**



**R O M Â N I A**  
**JUDEȚUL VASLUI - COMUNA PUSCASI**  
**P R I M A R**

COMUNA PUSCASI - Cod poștal 737328- Telefon: 0235.340400/fax : 0235.340348 – e-mail: [primariapuscasi@yahoo.com](mailto:primariapuscasi@yahoo.com)

---

**R A P O R T**

**privind asigurarea serviciilor de asistență socială pentru protecția copilului, a persoanelor cu handicap, a persoanelor vârstnice și a altor persoane aflate în dificultate și măsurile ce se impun pentru îmbunătățirea muncii în acest domeniu**

În activitatea economico-socială a unei comunități sau a unui teritoriu un loc aparte, deosebit de important, îl deține asistența și protecția socială a comunității, a unor categorii ale populației care au anumite boli sau sunt cu dizabilități și toți trebuie să fie apărați pentru a face față neajunsurilor vieții.

De aceea societatea trebuie să producă o cantitate mai mare de bunuri materiale, culturale și spirituale pentru acoperirea nevoilor mereu în creștere ale populației și în special a celor mici din familii numeroase și nevoiașe, a persoanelor cu dizabilități sau a persoanelor singure cu nevoi speciale, în scopul asigurării sociale și a protecției sociale, măsuri stabilite prin diferite legi și hotărâri ale Guvernului României.

În acest domeniu în țara noastră legislația este pusă la punct, toate categoriile sociale defavorizate au clar precizate drepturile iar Consiliul local, primăria, aparatul de specialitate al primarului sunt preocupate ca aceste categorii de oameni să fie tratați corespunzător și să simtă grija statului și a comunității locale față de nevoile lor. Să nu

uităm că unii dintre acești cetățeni au fost utili, și-au făcut datoria la locul lor de muncă dar acum, datorită unor probleme din viață sau a vârstei și nu mai pot munci.

În conformitate cu legislația în vigoare, unitățile administrativ-teritoriale au obligația de a ține evidența tuturor copiilor pentru a primi la timp drepturile stabilite de lege, dar și acordarea drepturilor familiilor care au copii la școală, a persoanelor cu handicap grav care au asistenți personali sau au optat pentru indemnizație. Conform evidențelor și aprobărilor date de Comisia pentru handicap ce funcționează pe lângă DSAPC, în comuna Pușcași avem cca 158 persoane cu handicap, din care 52 au afecțiuni psihice chiar dacă noi îi cunoaștem ca oameni sănătoși și buni de muncă.

În cadrul Primăriei Comunei Pușcași funcționează un compartiment de asistență socială cu doi salariați care reușesc să-și îndeplinească obligațiile de serviciu. Avem în evidență 27 dosare de ajutor social cu un numar de 58 de beneficiari și un număr de 244 dosare pentru alocația de susținere a familiei. Trebuie să menționăm că alocațiile stat sunt de 84 lei iar alocația de susținere este de 82 de lei pentru fiecare copil la care se adaugă tot 82 lei de copil. Din cauza absențelor nemotivate a elevilor la școală, alocația de sprijin a familiei este redusă cu 20-50 % din dreptul prevăzut de lege. Interesant este că alocația diminuată din cauza absemnțelor este primită de părinți dar aceștia nu-și fac probleme pentru copiii lor care nu merg la școală chiar dacă îi arde la buzunar. În aceste familii de obicei numeroase, legea o fac copiii sau soțul care de cele mai multe ori vine beat acasă și vorbește porcării cu cei mici de față; cum sunt: Apostol Claudiu și Apostu Sandu, Cornea Vasile și Cornea Gheorghe, Mihalache Nelu, Anutei Maria, Lungu Silvia din Pușcași, Motău Corneliu și Năsture Florin din Teișoru.

Primăria Comunei Pușcași este preocupată și de asigurarea unor condiții mai bune pentru copiii înscriși la grădiniță și care ar trebui să fie prezenți sută la sută. În baza Legii 248/2015 copiii din grădiniță au dreptul lunar la un tichet de 50 lei pentru procurare de îmbrăcăminte și încălțăminte. Am cumpărat 160 tichete pentru care am plătit 8000 lei pe care le-am distribuit la copii iar acțiunea de distribuire a tichetelor va continua.

Cu ocazia controalelor zilnice efectuate de salariații primăriei s-au constatat foarte multe nereguli în primul rând privind starea de curățenie a locuințelor care se degradează pe zi ce trece și nimeni nu pune o mână de lut sau de var. Este cazul lui Antohi Fănel, Nucă Doina, Drăgușanu Viorel (Chiriță), Rotariu Vasile, Anuței Maria (Boarca), Motău Corneliu și Motău Ioana, Păsărică Elena, Bălăceanu Constantin din Teișoru, Aprodu Viorel, Pletoianu Emilian și Nedelcu Anișoara din Poiana lui Alexa care o parte nu muncesc, iar alții muncesc cu ziua și toți banii care-i iau îi dau pe băutură și apoi nu au ce mânca.

Avem în comună o categorie de persoane care sunt buni de muncă, vin sau îi chemăm la primărie să-i trimitem la servicii dar refuza categoric, iar copiii nu au ce mânca sau cu cese îmbrăca pentru a merge la școală. Unele familii trăiesc doar cu alocația pentru copii și ajutoarele alimentare date de primărie iar, unii părinți (bărbați) beau și banii pentru alocație, de aceea am trecut alocația pe numele femeiei care are grija copiilor.

O preocupare deosebită a primăriei în domeniul asistenței și protecției sociale este menținerea sau chiar îmbunătățirea stării de sănătate a populației în general și a copiilor în special. În acest sens acordăm atenție funcționării Cabinetului medical unde s-a schimbat medicul și unde sunt înscrși la medicul de familie peste 2800 de persoane, dar numai 1800 au asigurare medicală. De aceea, sunt unii cetățeni nemulțumiți că nu au posibilități financiare pentru a face o asigurare medicală prin CASS din cauza tarifelor foarte mari, așa că nu se mai îngrijesc de sănătate, devin foarte bolnavi și mor cu zile. Ne preocupăm și de trimiterea celor bolnavi la instituțiile medicale superioare, ajutarea celor mai grav bolnavi prin încadrarea, la propunerea Comisiei Județene de expertiză, într-un grad de handicap și care beneficiază de un asistent personal pentru copil sau adult sau de plata unei indemnizații lunare la nivelul salariului minim net pe economie. La această dată avem un număr de 12 asistenți personali ai persoanelor cu handicap și

acordăm un număr de 14 indemnizații pentru persoanele cu handicap care se pot deservi singure sau cu ajutorul celor din familie.

Trebuie să menționăm încă odată că majoritatea dintre bolnavii cu handicap sunt persoane în vârstă iar bolile de care suferă sunt caracteristice vârstei , dar acum copiii acestora nu mai au grijă de bătrâni până la moarte cum era până acum, îi lasă pe aceștia în voia sorții și dacă totuși au grijă de părinții lor bolnavi trebuie ca statul să plătească celor tineri. Este o gândire înapoiată, fără pic de omenie sau respect. Cei tineri care sunt copiii celor în vârstă și neputincioși uită că dacă nu erau părinții nu erau nici ei. Spunem acest lucru deoarece unii copii hrăpăreți se ceartă pentru a împărți bruma de avere de la părinți înainte ca aceștia să se răcească în pământ sau îi îndepărtează în timpul vieții, unii nu mai recunosc părinții și nu participă nici măcar la înmormântarea lor. Acest fapt se datorează modului în care copiii au fost crescuți, educați, dați la școală și pregătiți pentru viață, în final lipsă de bun simț.

Consiliul local a aprobat pentru capitolul de buget de asistență și protecție socială un buget de 573.000 lei din care:

- cheltuieli de personal (asistenți personali a persoanelor cu handicap) 298.400 lei
- indemnizatii pentru persoane cu handicap \_\_\_\_\_ 226.600 lei
- ajutor incalzire locuinte L 416/2001 \_\_\_\_\_ 10.000 lei
- ajutoare de urgenta si inmormantare \_\_\_\_\_ 25.000 lei

Încercăm să dăm dovadă de receptivitate, înțelegere, perseverență și maturitate în abordarea și stăpânirea tuturor fenomenelor pentru toate categoriile de persoane aflate în dificultate, trebuie să recunoaștem ca de multe ori suntem supraaglomerați și nu reușim să acoperim toate solicitările sau nu găsim soluții pentru unii cetățeni fie din cauza limitelor impuse de legislație, fie din lipsa fondurilor sau a altor lipsuri din sistemul administrativ și de cele mai multe ori acești factori acționează independent de voința noastră.

În speranța că vom găsi în fiecare dintre noi aceste sentimente pentru persoanele aflate în suferința, solicităm Consiliului local adoptarea acestui Proiect de hotărâre și vă mulțumesc pentru atenție.

**PRIMAR,  
EC. IGNAT NICOLAE**

*26 MAI 2017*